

郑荐



总理和记者见面会之谈简政放权 开了弓哪还有回头箭?



总理语录

让市场主体“法无禁止即可为”，让政府部门“法无授权不可为”。

正确处理政府和市场的关系

中央电视台记者:推进简政放权是您在去年的记者会和今年的报告当中特别强调的一点。在采访的时候我听到大家对这项改革有很多

李克强:去年,中央政府把简政放权作为改革的“先手棋”,我们确实下了不少的力气,到现在一年的时间,仅中央政府下放取消的审批事项就有416项。更重要的是它释放了一个强烈的信号,给企业松绑、让市场发力。结果企业找政府的少了,地方跑北京的少了,有个统计数字也可以表明这激发了市场的活力。

去年新注册企业增加了27.6%,其中私营企业新增30%,这是十多年来最高的。简政放权是激发市场活力、调动社会创造力的利器,是减少权力寻租、铲除腐败

的好评,也听到了不少的抱怨。比如说,现在有的部门依然还存在着办事难的现象,有的部门可能是把次要的权放出去了,但是重要的权还

的釜底抽薪之策。党的十八届三中全会提出,要让市场在资源配置中发挥决定性作用和更好发挥政府作用,我想简政放权是重要的突破口、切入点。

当然,放,并不是说政府就不管了。我们讲的是放管结合,要让政府有更多的精力来完善和创新宏观调控,尤其是加强事中事后的监管。对一些搞坑蒙拐骗、假冒伪劣、侵犯知识产权、蓄意污染环境、违背市场公平竞争原则的行为,那就要严加监管、严厉惩处。

放管结合要体现公平原则。

留着。请问总理,关于简政放权的措施,您认为怎么样才能真正地落到实处?要减到什么样的程度,这项改革任务才算是基本完成了?

当然,我们在推进简政放权当中,也确实遇到了像避重就轻、中间梗阻、“最后一公里”不通畅等问题。开了弓哪还有回头箭?我们只能是一抓到底、一往无前。

我们还要继续去啃“硬骨头”。至于说到到什么程度满意,那就是正确处理政府和市场的关系,市场经济也是法治经济,我们要努力做到让市场主体“法无禁止即可为”,让政府部门“法无授权不可为”,调动千千万万人的积极性,为中国经济的发展不断地注入新动力。

点评

管清友(社科院博士、清华大学博士后)解读:把简政放权作为改革的先手棋。简政放权,激发市场活力,也是本届政府的特点。政府放权后,更多精力用在完善和创新宏观调控。

文/图 据新华社

海尔郑州“智慧林”植树活动火热报名中

海尔“绿色攻略”爱动全城

春暖花开,莺飞草长,周末宅在家里,岂不辜负春光,想到远郊活动一下筋骨吗?

眼瞅着天气越来越暖了,空调促销大战风云再起,你想添置一台更环保节能的空调吗?

以科技倡导绿色环保,一直是近年来海尔集团发展理念之一。今年3月,海尔“绿色环保旋风”再次吹拂郑州。3月22日,以“一树一世界,点亮你的城”为主题的海尔郑州“智慧林”植树活动即将盛大举行,植树志愿者招募现已火爆进行。同时,以“环保节能、绿色静音”为特色的海尔空调,也重磅发起“全城疯狂抢海尔”惠民活动,在全省引发了新一轮绿色空调抢购风暴!



扫描二维码
关注“海尔郑州”
马上报名参与植树

共享幸福时光 共植一片新绿

“门前老树长新芽,院里枯木又开花”。2014央视春晚上的这首《时间都去哪儿了》火遍了整个中国。“时间都去哪儿了”这个话题在2014马年触动了每个人的心弦。

一年一度的植树节即将到来。为迎接全国第36个植树节,青岛海尔郑州中心携手媒体,共同推出了本年度公益植树活动。本次活动定于3月22日举行,届时,本报将与青岛海尔郑州中心共同组织部分市民到远郊踏青和爱心植树。

今年恰逢海尔集团创立30周年,同时也是青岛海尔郑州中心连续10年举办公益植树节活动,为了与广大市民分享一同走过的似水年华,活动组织方特邀海尔家电老用户参与植树,发送以下内容的老照片,分享幸福时光。

1. 海尔家电老照片

海尔是全球大型家电第一品牌,自1984

年创立以来,它已经陪伴消费者一同走过了30个年头。作为海尔家电的忠诚“粉丝”,您的家中一定购置有很多海尔电器。您可将您或家人与海尔电器的合影照片发到我们邮箱并备注清楚名字电话。

2. 植树节老照片

海尔公益植树节活动每年此时都在上演,很多人都不止一次参与过海尔公益植树活动。您可将往年参与海尔公益植树的老照片发到我们邮箱并备注清楚名字电话。

参与方式

1. 关注“海尔郑州”官方微信,或搜索微信号:“haierzhengzhou”,参与报名。

2. 电话报名:(0371)67655023
照片发送到邮箱:郑州晚报家电工作室邮箱 412868200@qq.com

报名及照片截止日期:2014年3月20日

此外,为了让海尔“绿色旋风”吹进千家万户,你还可以登录海尔官网网址:<http://www.haier.com/cn/>,参与海尔集团主办的“一树一世界,点亮你的城”海尔智慧林植树网络线上线下植树活动。在这里,您可挑选自己喜欢的树苗,并写下对自己城市未来的美好愿望,在网上植上一份绿色的希望。这样你不仅有机会赢取海尔集团送出的绿色智慧好礼,同时还能在网上增加郑州的“绿色指数”,让我们的城市在全国62座城市中脱颖而出,荣登“绿色顶峰”。

做绿色使者 海尔在努力

海尔一直以全球化品牌的实力和责任感来践行绿色、低碳承诺,从产品设计、制造、销售,到废旧电器的回收、循环利用等,每个运营环节都坚持绿色低碳理念,实现企业绿色价值,不断推动社会持续、低碳、和谐发展。

作为白色家电的龙头企业,海尔集团

不断推进绿色发展、低碳发展、循环发展,坚持用生态文明的力量托起一个全新的美丽海尔。海尔集团将生态文明建设渗入到企业的文化和价值观中,引导全体员工树立绿色的生活方式,节约资源,环境友好。

“在发展中保护,在保护中发展”是海尔全部工作的出发点和落脚点。多年来,海尔不断优化调整企业的经济增长方式和格局,致力于提高资源、能源的利用效率,着力推进绿色发展、循环发展和低碳发展,提高产品和企业自身的绿色竞争力。生态文明建设既是海尔集团的不懈追求,也是海尔集团的社会职责。秉承和实施这个理念,海尔集团全面推进了“4G绿色环保战略”,即绿色设计、绿色制造、绿色经营和绿色回收,实现了产品全生命周期管理,成为业内绿色发展和环保产品的领跑者。

朱江华